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Η Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρία (ΕΨΔΕ) έχει συχνά τονίσει την ανάγκη 

αλλαγής και επικαιροποίησης του νόμου για την αναγκαστική νοσηλεία. Η 

προσπάθεια του υφυπουργού, όπως και της προκατόχου του,  δεν αφορά το σύνολο 

του νόμου, αλλά αλλαγές που προσπαθούν να επιλύσουν την πράγματι 

προβληματική εμπλοκή της αστυνομίας στην διαδικασία. Ωστόσο, στην 

συγκεκριμένη περίπτωση, δεν επιλύονται τα προβλήματα αλλά δημιουργούνται νέα, 

μεγαλύτερα.  

 

Πάγια προσπάθεια στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών ψυχιατρικού 

νοσοκομείου ή κλινικής είναι η προτεραιότητα της εξέτασης ασθενών που 

προσκομίζονται μετά από εισαγγελική παραγγελία. Η εγκύκλιος, αν εφαρμοστεί 

άμεσα, δημιουργεί σοβαρότατα θέματα ασφάλειας για τους ασθενείς και το 

ιατρονοσηλευτικό προσωπικό.  Αυτά αναφέρονται ήδη στην ανακοίνωση της ΕΨΕ, η 

οποία είναι αρκετά σαφής και τεκμηριωμένη. Η εγκύκλιος, δυστυχώς, δεν λύνει 

κανένα πρόβλημα, αλλά αυξάνει τον κίνδυνο σοβαρού τραυματισμού και βλάβης των 

εμπλεκομένων, ενώ παράλληλα δημιουργεί νέα νομικά και πρακτικά ζητήματα.  

 

Στο άρθρο 95 του Ν2071.92 για την ψυχική υγεία, ως ‘Μονάδα Ψυχικής Υγείας’ 

ορίζεται σαφώς η Ψυχιατρική Κλινική, και όχι το Νοσοκομείο με τα ΤΕΠ όπου γίνεται 

η εξέταση. Είναι σαφές ότι η πρόσφατη εγκύκλιος δεν αλλάζει τον νόμο που με 

σαφήνεια ορίζει ότι η διακομιδή του φερόμενου ως ασθενούς γίνεται από την 

Αστυνομία, αυτή  παραμένει μέχρι να ολοκληρωθεί η εξέταση και στη συνέχεια 

μεταφέρει τον ασθενή στη μονάδα ψυχικής υγείας για νοσηλεία (εφόσον κάτι τέτοιο 

κριθεί απαραίτητο). 



Προκειμένου να ισχύσει η εγκύκλιος και να μην προκληθούν σε  ασθενείς ή μέλη του 

προσωπικού σοβαρές σωματικές και ψυχικές βλάβες ή τραύματα, αλλά και να μην 

θρηνήσουμε θύματα,  θα πρέπει: 

1. Να γίνουν χωροταξικές αλλαγές,  με στόχευση την ασφάλεια όλων των 

παρευρισκόμενων στα ΤΕΠ (ασθενών, συνοδών και εργαζομένων). Είναι 

ευκόλως κατανοητό πως είναι επικίνδυνη η παρουσία, στον ίδιο χώρο 

αναμονής, εξεταζόμενων με ποικίλου βαθμού ψυχοπαθολογία και 

διαταραχές της συμπεριφοράς (πρόβλημα με το οποίο ερχόμαστε 

καθημερινά αντιμέτωποι όλοι οι εργαζόμενοι). 

2. Να προσληφθεί προσωπικό στις ήδη υποστελεχωμένες ψυχιατρικές κλινικές 

και στοχευμένα νοσηλευτές ψυχικής υγείας,  καθώς είναι σημείο των καιρών 

η μεγάλη έλλειψη νοσηλευτών στο χώρο αυτό.  

3. Να εκπαιδευτεί, στο σύνολό του, το προσωπικό σε τεχνικές αποκλιμάκωσης 

βίας. 

 

Ως ΕΨΔΕ, θεωρούμε ότι η «εμβαλωματική» προσπάθεια επίλυσης πραγματικών και 

σημαντικών προβλημάτων με εγκυκλίους, δημιουργεί περισσότερα προβλήματα 

πρακτικά, νομικά και δεοντολογικά, ενώ δεν λύνει κανένα, σχετικό με τη βέλτιστη 

ψυχιατρική φροντίδα, ζήτημα. Είναι πλέον εμφανές, ότι η αλλαγή του νόμου 

συνολικά είναι απαραίτητη. Παραμένουμε στην διάθεση του Υπουργείου για 

οποιαδήποτε ενημέρωση, διευκρίνηση ή εισήγηση, προκειμένου να δημιουργηθεί 

ένα σύγχρονο πλαίσιο μεταφοράς και ακούσιας εξέτασης κατόπιν εισαγγελικών 

εντολών (και όχι μόνο), έτσι ώστε να παρέχεται η αναγκαία ιατρική φροντίδα με 

διασφάλιση των δικαιωμάτων, της αξιοπρέπειας και της ασφάλειας των ασθενών 

άλλα και βελτίωση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων στον δύσκολο χώρο της 

ψυχικής υγείας. 
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